Gemeinschaft der Freunde der Hamburger Sternwarte e.V.

Die Gemeinschaft der Freunde der Hamburger Sternwarte e.V. fördert **Forschung** und **Lehre** an der Hamburger Sternwarte. Sie ist als gemeinnütziger Verein zum Zwecke der Förderung von Wissenschaft und Volksbildung anerkannt und hilft der Hamburger Sternwarte insbesondere dort, wo Mittel seitens des Etats entweder fehlen oder nicht eingesetzt werden dürfen.

Die bisherige Förderung bezog sich schwerpunktmäßig auf

- Beschaffung von Geräten und Ausstattungsgegenständen (vorwiegend für Bildverarbeitung)
- Technische Ausstattung, insbesondere für öffentliche Vorträge
- Reisebeihilfen zu Tagungen, Arbeitsbesprechungen etc., vorwiegend für junge Wissenschaftler
- Unterstützung von Tagungen, Workshops und wissenschaftlichen Kolloquia an der Sternwarte

Die "Gemeinschaft" finanziert sich einzig über Spenden. Sie stellt dafür Spendenquittungen für das Finanzamt aus.

Bankverbindung:

IBAN:DE 4420 1901 0900 6168 0000 SWIFT/BIC: GENODEF1HH4

Anschrift:

Gemeinschaft der Freunde der Hamburger Sternwarte e.V. c/o Hamburger Sternwarte Gojenbergsweg 112 21029 Hamburg

Vorsitzender: Prof. Dr. S. R. Banerjee **Schatzmeister:** Dr. A. Schweitzer